
Svatomořický
zpravodaj
Hospodinovy předpisy jsou správné, působí radost v srdci. (Žalm 19)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 9, 38-43.45.47-48)

Jan řekl Ježíšovi: „Mistře, viděli jsme někoho, jak vyhání zlé duchy v tvém jménu. Bránili
jsme mu, protože není tvým učedníkem.“ Ježíš však řekl: „Nebraňte mu! Přece žádný, kdo
ve jménu mém vykoná zázrak, nemůže pak hned o mně mluvit špatně. Kdo není proti
nám, je s námi. Kdokoli vám podá číši vody proto, že jste Kristovi, amen, pravím vám:
nepřijde o svou odměnu. Kdo by svedl ke hříchu jednoho z těchto nepatrných, kteří věří
ve mne, pro toho by bylo lépe, aby mu dali na krk mlýnský kámen a hodili ho do moře.
Svádí-li tě tvá ruka, usekni ji! Je pro tebe lépe, abys vešel do života bez ruky, než abys
přišel s oběma rukama do pekla, do neuhasitelného ohně. Svádí-li tě tvoje noha, usekni ji!
Je pro tebe lépe, abys vešel do života bez nohy, než abys byl s oběma nohama uvržen do
pekla. Svádí-li tě tvoje oko, vyloupni ho! Lépe, abys vešel do Božího království jednooký,
než abys byl s oběma očima uvržen do pekla, kde jejich červ nehyne a oheň nehasne.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Nemusím si hned loupat oči, ale musím si odvyknout špatným pohledům. A nejde tu
v první řadě o všechny ty vyzývavé pohledy. Vlastně, od koho jsme si nechali namluvit, že
všechno, co se týká pohlaví, je obzvlášť špatné? Ne, a to je také dalece rozšířený omyl, že
prohřešky proti sexuální morálce jsou zvláště zavrženíhodné a že všechny ostatní jsou
potom téměř zanedbatelné, ba kavalírské přestupky. Ježíši jde přitom o vše, co mohou
oči natropit: o veškerou závist, která kouká z očí; o pošilhávání po osobních výhodách,
které mé pohledy prozrazují, a že se zajímám jen o to, jak předstihnout konkurenci
a obelstít ostatní - o toto mu jde. A to, co vyjadřuje tímto metaforickým vyjádřením,
představuje trvalý úkol pro každého a každou z nás. Toto je výzva, kterou formuluje
v dnešním evangeliu: pracujte na tom a skutečně tak čiňte - stále znovu - aby se vám
život podařil. Vše, co druhým ztěžuje život, musí z toho našeho zmizet. Musíme to
vytrhnout, pryč z našeho života - protože jen tak se život může stát životem hodným toho
jména, jen tak může život rozvinout svou plnost, stát se sdíleným životem v hojnosti,
životem, jakým jej Ježíš přislíbil.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 10,2-16 Co Bůh spojil, člověk nerozlučuj!

POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY: SLAVNOST SVATÉHO MOŘICE Z POHLEDU FARÁŘE

P. František se během rozhovoru pro SZ zamýšlel nad průběhem výjimečného dne 22. 9.,
kdy jsme ve farnosti oslavili svátek našeho patrona, sv. Mořice. Hlavní mši v 10:30
celebroval papežský nuncius, arcibiskup Jude Thaddeus Okolo, který přítomné odzbrojil
již na začátku slavnostní bohoslužby svým slovem, úsměvem i nádhernou češtinou od
srdce. V kázání podtrhl arcibiskup Okolo život svatého Mořice a zároveň přinesl svůj
osobitý pohled nejen na jeho život, ale také na jeho poselství pro nás v dnešní době.
Po bohoslužbě následoval oběd na faře, soukromá prohlídka chrámu, varhan a okolí a
Svátostné požehnání, po kterém nuncius Okolo odcestoval zpět. Jak se setkání
s apoštolským nunciem zapsalo do srdce P. Františka? „Bylo to setkání s člověkem, který
má v první řadě rád lidi a svou práci vnímá jako službu pro ně. Důkazem může být
například fakt, že do Olomouce přijel vlakem a odpoledního Svátostného požehnání se
účastnil v lavici mezi Božím lidem, což můžeme vnímat jako velký vzkaz plný pokory,
zbožnosti, přesvědčení, chuti poznávat místní komunitu a potvrzení originální identity
v jeho povolání. Tento den nám poskytl spoustu impulzů a nápadů a můžeme za jeho
průběh cítit velkou vděčnost.“

Římskokatolická farnost
svatého Mořice Olomouc
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SVÁTKY V TÝDNU (29.9. - 6.10. 2024)

Neděle 29.9. Michal / sv. archandělé Michael, Gabriel a Rafael / 26. neděle v mezidobí
Pondělí 30.9. Jeroným / sv. Jeroným
Úterý 1.10. Igor / sv. Terezie od Dítěte Ježíše
Středa 2.10. Olívie / Oliver / sv. andělé strážní
Čtvrtek 3.10. Bohumil / sv. Maxmilián
Pátek 4.10. František / sv. František z Assisi
Sobota 5.10. Eliška / sv. Palmác / sv. Faustýna Kowalska
Neděle 6.10. Hanuš / sv. Bruno / 27. neděle v mezidobí

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. VÁCLAV
Sv. Václav je jedním z mála českých světců, kterého zná každý, už jen proto, že jeho svátek
28. září je volným dnem. Kdy se narodil, není známo, muselo to být někdy kolem roku
907. Byl synem knížete Vratislava I. a Drahomíry, pravděpodobně se narodil na hradišti
ve Stochově. Byl vychováván katolicky svou babičkou sv. Ludmilou, jako jeden z mála
panovníků své doby byl gramotný, a to jak v slovanském jazyce, tak v latině. O jeho životě
je známo jen málo skutečných faktů, v tom se musíme spolehnout na staré legendy,
zejména První staroslověnskou legendu a latinskou Crescente fide Christiana. Když v r.
921 zemřel jeho otec, Václav byl také podle tehdejších měřítek ještě nezletilý (tj. mladší
15-20 let), takže regentství převzala jeho matka. Na trůn nastoupil na podzim roku 925.
Václav byl vychováván velmi křesťansky a nechal postavit rotundu zasvěcenou sv. Vítu na
vrchu Pražského hradu. Kostel byl později v několika etapách rozšířen, až vznikla dnešní
katedrála. Po vpádu římského krále Jindřicha I. a bavorského vévody Arnulfa byl Václav
nucen uznat římského krále za svého lenního pána, ačkoli Čechy zůstaly samostatným
knížectvím. Jeho mladší bratr Boleslav I. s tím nesouhlasil, což možná přispělo k jeho
rozhodnutí, aby zavraždil Václava. Stalo se tak 28. září 935 při oslavě svátku Kosmy a
Damiána ve Staré Boleslavi. Boleslav poté činil pokání a nechal bratrovo tělo přivézt
do Prahy a slavnostně pohřbít. Václav byl brzy po své smrti uctíván jako světec.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● Tuto neděli (29.9.) bude čten pastýřský list otce arcibiskupa Josefa, tu příští potom

proběhne diecézní sčítání; podrobnosti budou upřesněny.
● Připomínáme možnost přispět na opravu střechy kartou na terminálu u Loretánské

kaple nebo QR kódem vzadu v kostele. Prosíme o vaši štědrost.
● V neděli 6.10. zveme na mariánské procesí se sochou Panny Marie před svátkem

Panny Marie Růžencové. Začátek bude v 17 hodin v katedrále a následovat bude
procesí ke kostelu Neposkvrněného početí Panny Marie, kde bude sloužena mše sv.

AKTUALITY OBECNÉ

Arcidiecézní Centrum pro rodinný život pořádá vzdělávací cyklus Animaro pro
manželské páry, které budou pomáhat kněžím v pastoraci ve formaci a vzdělávání rodin.
Kurz je určen manželským párům, které chtějí sloužit ostatním rodinám a pomáhat jim
(nejen) na cestě k Bohu. Vice na https://www.ado.cz

Dvoudenním programem oslaví věřící v kapucínském kostele Zvěstování Páně na Dolním
náměstí v Olomouci ve dnech 3. a 4. října 2024 svátek sv. Františka z Assisi. Ve středu
po mši sv. v 17:00 bude možnost uctít jeho ostatky. Ve čtvrtek, po slavnostní mši sv.
s novoknězem P. Matejem Zbrankem OFMCap. a novokněžském požehnaní, můžete
navštívit společenství v refektáři kláštera. Více na https://www.ado.cz

KOUTEK MOUDROSTI
Když chybí cíl, zabýváme se otázkou, kterou nohou vykročit. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..

Farnost Svatého Mořice Olomouc

sv. Mořic Olomouc
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